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くまもと市議会だより ● 令和5年（2023年）12月 第48号 1くまもと市議会だより ● 令和5年（2023年）12月 第48号8

→アンケート集計結果等、8Pをご覧ください第３回 熊本市議会と若い世代との意見交換会を開催

令和5年 第3回定例会の概要 会期24日間9/4～9/27

● 9月4日 本会議

● 9月6日～8日、11日～12日 本会議

・ 開会　・ 提案理由説明

・一般質問（5日間）

● 9月19日～20日 予算決算委員会分科会、部門別常任委員会

● 9月14日～15日 予算決算委員会
・総括質疑（２日間） 市長提出議案　   ８０件・・・

・・・議員提出議案　     ５件
請　　　　願　     1件

原案どおり可決８０件、否決0件
原案どおり可決２件、否決３件

・・・採択

9月 6日　予算決算委員会理事会
9月 7日　議会広報委員会
9月11日　議会運営委員会

● 9月25日 予算決算委員会

● 9月27日 本会議
・委員長報告　・ 質疑、討論、表決　・ 閉会
 9月27日　議会活性化検討会

・分科会長報告、締めくくり質疑、表決
9月25日　大都市行財政制度に関する特別委員会

提出議案と議決結果

今回は、熊本市立必由館高等学校にご協力いただきました。

1．熊本市議会議員について
Q1-1　熊本市議会議員が
どんな仕事をしているか知って
いますか

Q1-2　あなたにとって熊本市
議会議員はどのような存在ですか

Q1-3　熊本市議会議員という
職業についてどう思いますか

Q1-4　熊本市議会の議員定数は
何人だと思いますか

●身近な存在
●比較的身近な存在
●縁遠い存在
●考えたことがない

各区役所のテレビ
モニターで視聴

本会議場で傍聴
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市議会ホームページでの
インターネット中継で視聴

YouTubeで視聴

（※）テレビ中継で視聴

（※）熊本市議会はテレビ中継は行っておりません。

　熊本市議会では、親しみのある分かりやすい議会を実現させること、市民に市議会への理解と関心を深めてもらうことを目的に、
若い世代を対象とした市議会に関するアンケートと意見交換会を実施しました。
　今回は熊本市立必由館高等学校2年生344名の皆さまに、熊本市議会に関するアンケートと意見交換会にご協力いただきました。

必由館高校2年生344名を対象にしたアンケート集計結果
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●なってみたい
●頼まれればやってもよい
●なりたくない
●考えたことがない

●28人
●38人
●48人
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Q1-5　熊本市議会議員の任期は
何年だと思いますか

20.6%

65.4%

10.8%
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●2年
●4年
●6年
●8年

●知っている
●知らない

2．選挙について
Q2-1　熊本市議会議員の選挙は
どのように行われていると思いますか

3．熊本市議会について
Q3-1　熊本市議会の役割としてあなたが
知っているものを教えてください
（複数回答可）

Q3-2　熊本市議会（定例会）は
１年に何回開かれていると思いますか

61.6%

31.4%

7%

●熊本市全域から選出
●区毎（東・西・南・北・中央）
　に分けて選出
●校区毎に分けて選出

Q2-2　18歳になると選挙権が
あることを知っていますか

97.1%

2.9%

●知っている
●知らない

Q2-3　選挙権を得たら投票に
行ってみたいと思いますか

75.3%

24.7%

●思う
●思わない

Q2-4　Q2-3で「思う」と
答えた方のみ回答

●投票してみたいから（6人）
●なんとなく（4人）
●義務だから（2人）
●参加したほうが
　いいと思うから（2人）

Q2-5　Q2-3で「思わない」と
答えた方のみ回答

●興味がないから、興味がない（7人）
●面倒くさい、面倒くさそう（5人）
●まだよくわからないから（1人）
●自分一人の投票では意味が
　ないと思ってしまうから（1人）

（理由）

※頻度の高いものを抜粋しています ※頻度の高いものを抜粋しています

（理由）

議決権
（条例の新設、市の予算決定等）
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市役所への監視機能
（市の仕事の問題点の指摘等）

議会による政策提案機能
（一般質問、政策条例の議会提案等）

わからない

135（39.2%）

60（17.4%）

56（16.3%）

185（53.8%）

正解：4回
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29.4%

18.9%

17.4%
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Q3-3　機会があれば熊本市議会を
傍聴（視聴）してみたいと思いますか

Q3-4　熊本市議会を傍聴（視聴）する
手段について知っているものを教えて
ください（複数回答可）

27%

29.4%

18.9%

17.4%
7.3%
23.5%

76.5%

●思う
●思わない

Q3-5　「くまもと市議会だより」を
読んだことがありますか

37.2%

8.4%

54.4%

●読んだことがある
●読んだことはない
●見たことがない

Q3-6　熊本市議会公式インスタグラム・
フェイスブックでの情報発信を行っているが、
見たことはありますか

●1回
●2回
●4回
●6回
●12回

131（44%）

28（9.4%）

50（16.8%）

69（23.2%）

120（40.3%）

●見たことがある
●知っているが見たことはない
●知らない

92.4%

6.4%
1.2%

4．政治について

5．その他

Q4-1　政治について
興味はありますか

Q5　今後、みんなが住み続けたいまち
「熊本市」にするには、何が必要だと
思われますか。

22.1%
33.7%

44.2% ●ある
●ない
●わからない

Q4-4　家族や友達と政治について
話すことはありますか

42.4%53.8%

●よくある
●時々ある
●ない

Q4-2　政治について身近に
感じたことはありますか

Q4-3　Q4-2で「ある」と答えた方のみ回答

14%

86%

●ある
●ない

●増税、消費税が上がったとき（7人）
●ニュース（2人）
●選挙（2人）

●お金（12人）
●わからない（10人）
●活気(3人)
●安全な環境（2人）
●特にない（2人）

どのような時に身近に感じましたか

※頻度の高いものを抜粋しています

※頻度の高いものを抜粋しています

3.8%

意見交換会を終えて
事後アンケート

10月23日

市議会議員の方のイメージは、少し怖いイメージでし
たが、意見交換会ではとても話しやすく、優しいイメー
ジに変わりました。今回の意見交換会で出た意見など
をもとに、私達10代にもいろいろな悩みや提案があ
るということを知ってもらい、私達がもっと地域に関
わることができるようになったら良いなと思いまし
た。今回の経験を次に繋げていきたいです。

議員の方と話すことが初めてで緊張しま
した。分からないなりに質問して、どれだ
け議員の方が関わり合っているのかが
分かりました。また、小さいころから住ん
でいる地域に疑問を持って、それを意見
としてぶつけるのは初めての経験とな
り、自分のスキルアップにもなりました。

　アンケートに協力いただいた熊本市立必由館高等学校2年生の代表者の皆さまと、意見交換会を開催しました。
　アンケート結果を見ながら、高校生が議会や議員に対して様々な意見交換を行いました。
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